

才拼下联赛季军 又瞄准全运一金 河南男排, 期待再次闪光

□记者 谢磊 通讯员 刘杰

自从河南建业足球队从中超联赛降级后,不少中原球迷怅然若失。到底哪支队伍能接过河南体育的大旗,重振河南三大球的雄风?很多人都将期待的目光投向了河南天冠男排。这支以老带新的球队并未让人失望,本赛季成功突围,拼下了联赛季军,为河南体育挣回了面子。尽管联赛征程已结束,但关于本赛季、球队、全运会以及未来主场问题,还有哪些是球迷所不知道的呢?



洛阳主场球迷的热情极大地鼓舞了河南队的士气

记者 高山岳 摄

1 关于赛季:“逆袭”而来的季军

赛季之初,没有多少人看好河南队会进入四强。联赛十冠王上海队和老牌劲旅八一队自不必说,拥有三外援的北京队、外教执掌帅印的山东队以及传统强队辽宁队也被外界看好。因此,河南队此次获得联赛季军可称得上是一次成功的“逆袭”。

苏丽是河南队的随队新闻官,她表示,河南队有这样的发挥并不让人意外。据苏丽介绍,河南队的联赛目标早早锁定在四强甚至更高,小伙子们的心气儿都很高。

苏丽说,赛季前的封闭训练,大家练得都很苦。一天的

训练课结束后,无论是主力还是替补,常常主动加练。核心队员崔建军更是起到了带头作用,在训练中总用标志性的大力扣杀鼓舞球队士气。

“河南队重回联赛前三,绝不像有些人说的‘靠运气’,是他们用汗水拼回来的。”苏丽说。

2 关于球队:人人有责,人人能战

河南队取得如此佳绩,与主攻手崔建军的优异发挥有着重要关系。虽然和去年一样,崔建军再次成为常规赛得分王,但崔建军的感受与上次不尽相同。

上个赛季,河南队饱受伤病困扰,崔建军肩上的担

子很重,得分点主要集中在他的身上。而本赛季情况有了极大改观,伤愈复出的王春林、初出茅庐的毛景正和宋超凡都已经能独当一面,得到“解放”的崔建军在赛场上的发挥更加如鱼得水、游刃有余。

河南队队长焦帅表示,球队的伤病在本赛季得到了有效缓解,能打球的人更多了。“对于讲求团队协作的排球项目来讲,这一点非常重要。每个人都在球队中找到了属于自己的位置和职责。”焦帅说。

3 关于心态:关键时刻,队员还不够淡定

年轻队员能够顶上,固然让人兴奋,但暴露出的问题也十分明显。

在事关联赛排名的第二阶段八强战中,河南队可以轻松收获两连胜,也可以迅速输掉三场,起伏不定的发挥常常让球迷看不太懂。

“从一些场次来看,我们和强队还存在差距:临场应变能力不足,接发球环节处理不好,小球串联不当,防反战术执行不坚决。总的来说,还是心态不够稳。”河南队主帅谢国臣将球队过山车一般的表现归结为“心态”不够稳。

半决赛首回合与北京队的交锋,央视进行了直播,面

对全国观众,河南队突然变得不会打球了。“队员心态上的起伏,很大程度上决定了比赛结果。整个赛季,我们都被这样的问题困扰着。”谢国臣说,往往到了紧咬比分的时候,队员就会背上很大包袱,心生杂念,心态不够淡定。

谢国臣告诉记者,事实上在赛季前备战时,他曾专门将提振球队信心当成重要工作来抓。“从队员的表现看来,取得了一定成效,大家还是基本发挥出了正常水平,但和强队相比,队伍还是不够成熟,这个赛季权当是交学费了。”谢国臣说。

4 关于洛阳主场:球迷是球队的动力

河南队向来将主场洛阳当作自己的福地,在这块场地上,河南队多次打出漂亮的比赛。例如赛季第四轮,在先失一局的情况下,河南队实现大翻盘,逆转战胜了风头正劲的辽宁队。

“好成绩的取得离不开热情的洛阳球迷的支持与鼓励。”崔建军说。本赛季,新区体育馆的上座率并未像室

外的天气一样冷,每逢河南队比赛,现场都会有大量球迷,他们挥舞着小旗,用整齐划一的动作和口号为队员加油助威。

“球迷的热情能最大程度激发场上队员的斗志,这也是我们打好主场比赛的重要动力。”崔建军表示,虽然还没有确定下个赛季的主场,但洛阳绝对是第一候选城市。

5 关于谢国臣:“国家需要,我就上”

去年8月,周建安从国家男排主帅的位置上卸任。谁来接替周建安,执掌国家男排帅印成了外界关注的焦点。

去年9月,作为国家男排代理主帅,谢国臣率领弟子们勇夺男排亚洲杯冠军。有媒体认为,在竞争国家队帅位的方面,谢国臣已经占据先机。

近些年,在他的调教下,河南队的进步有目共睹;辅佐周建安,执教国家队期间,他的能力也得到了普遍认可。

可以说,无论是在做人、与媒体沟通、训练水平,还是带队思路方面,谢国臣都是一个很好的人选。

对于入主国家队这事,谢国臣是怎么看的呢?

“到现在我还没有得到任何消息。只要能为国家效力,不管是主帅还是助理教练,我都十分乐意。如果国家需要我到这个位置上(主帅),我会义无反顾地顶上去,我也有信心把国家男排带出低谷。”谢国臣说。

6 关于全运会:志在一金

结束了一个赛季的征战,河南男排目前正放假休整,但并不意味着可以轻松了,全运会的比赛依旧在等着他们。

第12届全运会将于8月底在辽宁沈阳开幕。作为4年一次的全国体育盛会,各地都把全运会当作展现本地体育竞技综合实力的最佳舞台,都铆足了劲儿在辽宁全运会上争高下,河南也不例外。谢国臣向记者透露,河南

男排已经和省体育局签下了“军令状”,确保进入全运会男排比赛前三。根据金牌分配制度,全运会男排冠军相当于三枚金牌,亚军和季军分别相当于两枚和一枚金牌,也就是说,省体育局要确保在男排项目上拿下一金。

“压力是有的,但我们会全力以赴。根据本赛季的表现,我相信队员们不会辜负家乡父老对我们的重托。”谢国臣说。

鹊桥专栏		抢版热线:63330377 63330677	
高层有情人大世界交友会所 63313682 15515318935		好姻缘交友会所 63120320 63121321	
高级婚介师张珍老师,洛阳老字号21年品牌,民政局管理,为人真诚,全身心为单身朋友相亲,成功率高,享誉洛阳百人相亲红酒会开始报名了,今世福珠宝集团与高层友情人大世界交友会所隆重推出。2月14日情人节,大型相亲文化交友活动,22岁—35岁青年人,35岁—65岁中年人,多多渴望约会成家,在新的一年里,百人相亲会,一起举杯喝红酒,电影票和小礼品赠送正在热报中。			
活动地点:金世福珠宝第一城4楼 本中心地址:百货楼东润峰南厦6楼14房 倾诉热线:65766127			
贤淑善良的我,48岁,离异独居无负担,事业单位,觅60岁以下,行政、事业、科研、部队、企业干部,有责任心的男士。本人电话:13213519856	男,59岁,1.75米,离异独居无负担,事业单位,人品好,无不良嗜好。觅温柔善良真心成家女士,有无工作均可。13083631279 (美若信息部)	男47岁,1.75米,事业单位干部,离异有房无负担;温文大度经济优。觅聪明漂亮38岁左右女士。国营单位干部及未育者年龄放宽至45岁。且优先,免中介 13633890551	男,49岁,1.71米,离异,本科,教师,成熟稳重,觅46岁以下,大专以上,行政事业单位的女士为伴。电话:13838813780